
 

 

ATA DA 291ª  REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA 

 

Ao décimo segundo dia do mês de novembro de dois mil e vinte, realizou-se, via Google Meet, em vídeo 1 

conferência, a 291ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina. Profª. 2 

Christiane F. Ribeiro, coordenadora de curso, abriu os trabalhos às dezessete horas, estando on line os 3 

seguintes professores e alunos registrados na medida em que foram comparecendo na “live”: Graça 4 

Helena Maia do Canto, Sonia Maria Dantas Berger, Sandra Costa Fonseca, Claudete Aparecida Araujo 5 

Cardoso, Anna Alice Mendes Schroeder,Valéria de Queiroz Pagnin, Cristine Fares, Luciana de Sousa 6 

Paiva. Representantes do DABT: Maria Luisa Uejo, Luiz Guilherme Diniz, Clara Adarme Davoli de 7 

Oliveira, Caio Souza Bastos dos Prazeres, Sara Lacerda Malaquias Alves, Larissa Costa Ramos, Marina 8 

Mansur Retamero, estavam nesta live cerca de quarenta e quatro pessoas. Muitos professores justificaram 9 

ausência devido a compromissos já agendados ou por motivos de aulas no mesmo horário. Pauta 10 

proposta: Deliberar sobre a utilização da carga horária das atividades complementares desde que 11 

sejam práticas e compatíveis/equivalentes às atividades realizadas no internato eletivo. Durante 12 

o Período Emergencial Pandêmico. Após, esclarecimentos de como esse aproveitamento acontecerá 13 

para a integralização nos históricos, e retiradas às dúvidas sobre quais as horas seriam realmente possíveis 14 

de serem aproveitadas, pois, serão computadas das Atividades Complementares apresentadas pelos 15 

formandos, somente as horas que poderão ser consideradas como carga horária de internato eletivo. Foi 16 

colocada para votação a seguinte proposta: Utilização da carga horária das atividades complementares 17 

(iniciação científica, monitoria, pesquisa, extensão, estágio extracurricular), desde que sejam práticas e 18 

compatíveis/equivalentes às atividades realizadas em um internato eletivo, para a integralização total da 19 

turma 115. Serão consideradas atividades realizadas a partir do início do ciclo clínico (quinto período). 20 

Entender como atividades práticas aquelas que forem desempenhadas em cenários médicos e que tenham 21 

seu caráter comprovado pelo responsável/docente. Todos os certificados/declaração estão sujeitos a 22 

avaliação por um professor designado pela coordenação de curso. A proposta foi aprovada por doze 23 

votos. Durante a reunião foi convidado para fazer a análise dos documentos o Prof. Carlos Faria, que 24 

aceitou fazer a tarefa, já que possuía a experiência do trabalho que desenvolveu para a turma duzentos e 25 

quatorze. O trabalho será desenvolvido da seguinte forma: A Profª Claudete encaminhará para a Técnica 26 

Administrativa Sylvia Lacerda, responsável em lançar nos históricos as notas dos concluintes, uma 27 

planilha onde constam os internatos realizados pelos alunos da turma cento e quinze, nos meses de 28 

outubro e novembro de dois mil e vinte. Assim, serão contabilizadas as horas que ainda vão entrar nos 29 

históricos e deduzir da carga horária que falta na integralização curricular no IDUFF. Será montada uma 30 

planilha com as pendências de carga horária real para a integralização. Baseado no que realmente está 31 

faltando, os alunos encaminharão ao Prof. Carlos Faria os documentos comprobatórios que serão 32 

analisados e computados como viáveis para o aproveitamento de carga horária eletiva, estas serão então 33 

somadas ao histórico de cada aluno para efetivar a integralização. Nada mais havendo a tratar, a 34 

Presidente encerrou a reunião e mandou que se lavrasse a ata, a qual, depois de lida e aprovada vai, pela 35 

mesma assinada. 36 
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